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Opis techniczny

   do projektu rozbudowy zalicznikowej instalacji oświetleniowej w m. Mikstat Pustkowie
gm. Mikstat, zgodnie z warunkami technicznymi nr WTS 26/II/2016 z dnia 20.09.2016r..

Podstawa opracowania

Niniejsze opracowanie wykonano w oparciu i zgodnie z następującymi materiałami :

- zlecenie Inwestora,
- podkład geodezyjny dla celów projektowych,
- wizja lokalna terenu,
- uzgodnienie z Inwestorem,
- obowiązujące przepisy i normy,
- WTS 26/II/2016

Przedmiot inwestycji

Przedmiotem  inwestycji  jest  rozbudowa  zalicznikowej  instalacji  oświetleniowej
w miejscowości Mikstat Pustkowie gm. Mikstat, zgodnie z warunkami technicznymi nr WTS
26/II/2016 z dnia 20.09.2016r.

Przeznaczenie oraz program użytkowy.

Oświetlenie terenu, działające zgodnie z nastawami zegara sterującego zainstalowanego
w projektowanej szafce oświetleniowej. 

Istniejący stan zagospodarowania działek:

dz. nr 389 – działka drogowa, droga utwardzona o nawierzchni asfaltowej, własność Gminy
Mikstat,
dz. nr 372, 373/1, 373/2- działki prywatne przez które przebiegać będzie linia oświetleniowa

Przez wyżej wymienioną działkę przebiegają następujące sieci:
 napowietrzna i kablowa niskiego napięcia,
 wodno-kanalizacyjna

Dane techniczne podstawowe

Napięcie zasilania 1x230V
Częstotliwość robocza 50 Hz
Moc zainstalowana w obwodzie I 0,2 kW
Moc zapotrzebowana w obwodzie II 0,2 kW
Prąd obliczeniowy w obwodzie I 0,91 A
Prąd obliczeniowy w obwodzie II 0,91 A
Zabezpieczenie obwodu I w szafce ośw. gG 4A

Rozbudowa zalicznikowej instalacji oświetleniowej w m. Mikstat Pustkowie gm. Mikstat, 
zgodnie z warunkami technicznymi nr WTS 26/II/2016 z dnia 20.09.2016r.
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Zabezpieczenie obwodu II w szafce ośw. gG 4A
Długość projektowanej linii kablowej 124,0 m
Długość projektowanej linii napowietrznej 254,0 m
Projektowany kabel YAKXS4x25mm2
Projektowany przewód linii napowietrznej AsXSn2x25mm2
Wysokość projektowanych słupów (część nadziemna) 9,0m

Projektowane prace

Szafka oświetleniowa. 

Jako  szafkę  oświetleniową  wykorzystać  obudowę  z  tworzywa  termoutwardzalnego
o wymiarach 400x600x245mm (szer., wys., gł.) o IP min. 44. Szafkę wyposażyć w zamek
na wkładkę typu Master Key firmy Metalplast LOB S.A.. Obudowę ustawić na fundamencie
prefabrykowanym z dodatkowym kanałem kablowym o wysokości  ok.  260mm. W szafce
zabudowane  zostaną  zabezpieczenia  obwodów  oraz  układ  automatycznego  załączania
oświetlenia. Jako sterownik zastosować cyfrowy programator astronomiczny typu  CPA 5RC
z GPS produkcji formy Rabbit. Oprzewodowanie sterowania wykonać przewodami LgY lub
DY 1,5mm2. Oprzewodowanie obwodów prądowych wykonać z wykorzystaniem przewodów
typu  LGY o  przekroju  10mm2.  Szynę  PEN  zabudowaną  w  szafce  uziemić.  Uziemienie
wykonać  łącząc  szynę  PEN  z  nowoprojektowanym  uziomem  prętowym  3/4''  z
wykorzystaniem bednarki Fe/Zn25x4mm. Wymagana wartość uziemienia – R<5om.  Miejsce
posadowienia szafki zaznaczono na rysunku nr 1 niniejszego opracowania. Zasilanie do szafki
oświetleniowej doprowadzić kablem typu YAKXS4x25mm2 ze złącza kablowo-pomiarowego
zabudowanego na słupie nr II/2.  Złącze nie jest  przedmiotem niniejszej  dokumentacji.  Po
wyprowadzeniu ze złącza,  kabel sprowadzić po słupie do ziemi w rurze ochronnej BE50.
Kabel zasilający szafkę oświetleniową układać w rowie kablowym o wymiarach 0,4x0,8m na
głębokości  0,7m.  Kabel  w wykopie  układać  na  10  cm podsypce  z  piasku,  a  po  ułożeniu
przysypać  go  kolejną  10cm warstwą  piasku. Resztę  wykopu  uzupełniać  ziemią  rodzimą.
Szafkę oświetleniową wykonać według i zgodnie ze schematem zamieszczonym na rysunku
nr 2 niniejszego opracowania. 

Projektowane zagospodarowanie terenu.

Projektowana kablowa linia oświetleniowa. Obwód nr I. 

Projektowaną linię oświetleniową wyprowadzić z projektowanej szafki oświetleniowej.
Linię prowadzić trasą pokazaną na rysunku nr 1, kablem typu YAKXS4x25mm2. W gruncie,
kabel  układać w  rowie  kablowym  o  wymiarach  0,4x0,8m na  głębokości  0,7m.  Wykopy
prowadzić  mechanicznie  koparką   o  szerokości  łyżki  40,0cm.  W miejscach  szczególnego
zagęszczenia instalacji podziemnych, wykopy wykonać ręcznie.  Kabel w wykopie układać na
10 cm podsypce z piasku, a po ułożeniu przysypać go kolejną 10cm warstwą piasku. Resztę
wykopu uzupełniać warstwami ziemią rodzimą zagęszczając ją mechanicznie z zachowaniem
wymaganych wskaźników zagęszczenia gruntu.  

Na wysokości 25cm od osi kabla układać folię kablową koloru niebieskiego.

Rozbudowa zalicznikowej instalacji oświetleniowej w m. Mikstat Pustkowie gm. Mikstat, 
zgodnie z warunkami technicznymi nr WTS 26/II/2016 z dnia 20.09.2016r.
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Na kablach co 10m, a  także przy podejściach do słupów zakładać oznaczniki  na których
zaznaczyć: „Oświetlenie, typ kabla, nr stacji zasilającej, trasa kabla (początek-koniec danego
odcinka), rok budowy”.

Ziemię w wykopie ubijać warstwami. Trasy kabli oznaczać zgodnie z normą N SEP-E-
004.

Jako słupy oświetleniowe zastosować słupy stalowe, ocynkowane, jednoelementowe, bez
wysięgnika (kąt na oprawie – 5st.), o przekroju kołowym zbieżnym – stożkowym, o średnicy
wierzchołka  60mm,  wkopywany,  osłonięty  od  otworu  kablowego  do  dolnej  krawędzi
drzwiczek  rura  termokurczliwą  z  klejem,  o  wysokości  montażu  oprawy  9m,  z  dwoma
otworami do wprowadzenia kabli, z wnęką słupową o wymiarach min. 65x400mm znajdującą
się na wysokości od 500 do 600mm od gruntu, np. słup C9/3/60/W prod. Elmonter. 

W  słupach,  we  wnękach  słupowych  zabudować  złącza  kablowe  oświetleniowe
skręcane typu IZK. W złączach zabudować wkładki topikowe typu D01gL o wartości 2A. Od
złącz do opraw prowadzić przewód YDY 2x2,5mm2 450/750V. Wykonać uziemienie żył PEN
kabla zasilającego w słupie krańcowym. Zastosować uziom szpilkowy z pręta 3/4'', długości
dostosowanej do wymaganej rezystancji która winna wynieść R<5,0om. W każdym ze słupów
wykonać zerowanie poprzez ich połączenie odcinkiem przewodu typu  LgY16mm2 z żyłą
PEN kabla zasilającego. Zastosować ochronę przeciwporażeniową dodatkową.

Jako oprawy oświetleniowe zastosować oprawy sodowe prod. . Arealamp OU-05 o mocy
100W. Oprawy w II klasie ochronności wyposażone w źródła światła typu Philips Master
SON-T PIA PLUS,  z  szybą,  posiadające  aluminiowy korpus  oraz  stopień  IP66  dla  całej
oprawy.

Rozmieszczenie  latarni,  dobór  ich  kąta  montażu  oraz  pozycji  układów  optycznych
dokonano na podstawie najkorzystniejszych wyników obliczeń parametrów oświetleniowych
wykonanych programem obliczeniowym. 
Obliczenia  zawarto   w  dalszej  części  opracowania.  Punkty  oświetleniowe  rozmieszczono
uwzględniając wspomniane obliczenia, istniejące instalacje podziemne oraz rozmieszczenie
wjazdów na posesje prywatne.

W miejscach  zbliżeń  i  skrzyżowań  projektowanej  linii  oświetleniowej  z  istniejącym
uzbrojeniem  podziemnym  stosować  dwuścienne,  karbowane  rury  ochronne  o   średnicy
50mm, np. typu DVK50. Przy przejściach pod drogami lub podjazdami stosować dodatkowo
rury  ochronne  do  ochrony  kabli  w trudnych  warunkach  terenowych  o  średnicy  110mm,
np. SRS-G110. Przejście kabli pod drogami, wjazdami na posesje wykonać metodą przepychu
na głębokości min. 1,2m.

Po  zakończeniu  prac  teren  przywrócić  do  stanu  poprzedniego.  Na  słupach  nanieść
w sposób trwały oznaczenia w postaci numeru szafki oświetleniowej oraz kolejnego numeru
słupa. Oznaczenia nanieść na wysokości 2,5m od ziemi.

Projektowa napowietrzna linia oświetleniowa. Obwód nr II. 

Projektowana linia oświetleniowa (obwód nr II) wykonana zostanie jako napowietrzna.
Linię  z  szafki  oświetleniowej  wyprowadzić  kablem  typu  YAKXS4x25mm2  i  trasą
zaprezentowaną na rys. nr 1 doprowadzić do słupa nr II/2. Kabel w gruncie układać w sposób
opisany powyżej.  Kabel  po słupie układać w rurze osłonowej typu BE50 zakończonej  na
górze kolankiem FA50 i  dobudować do projektowanej linii  napowietrznej. Linię w części
napowietrznej układać przewodem typu AsXSn2x25mm2 na odcinku pomiędzy słupami II/2

Rozbudowa zalicznikowej instalacji oświetleniowej w m. Mikstat Pustkowie gm. Mikstat, 
zgodnie z warunkami technicznymi nr WTS 26/II/2016 z dnia 20.09.2016r.
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do  II/7.  Linię  na  słupach  mocować  0,5m  poniżej  istniejących  przewodów  linii  nn  z
wykorzystaniem  śrub  hakowych  o  wytrzymałości  min.  Fx=750daN  i  Fy=350daN  oraz
uchwytów odciągowych So117.225S dla słupów II/2 i II/7 i uchwytów przelotowo-narożnych
SO270 dla pozostałych słupów. Zachować minimalne, zgodnie z obowiązującymi przepisami,
odległości przewodów: od dróg – 6,0m oraz od powierzchni ziemi – 5,0m. Naciąg, zgodnie z
danymi  producenta  przewodów,  nie  więcej  niż  -  213daN.  Obliczenia  zwisów  oraz
wytrzymałościowe słupów zawarto w dalszej części opracowania.

Na  słupach  II/2  i  II/5  nad  przewodami  istniejącej  linii  elektroenergetycznej  przy
wykorzystaniu wysięgników rurowych o długości 1,5m i kącie nachylenia 15st. zabudować
oprawy oświetleniowe sodowe prod.  Arealamp OU-05 o mocy 100W. Oprawy w II klasie
ochronności wyposażone w źródła światła typu Philips Master SON-T PIA PLUS, z szybą,
posiadające  aluminiowy  korpus  oraz  stopień  IP66  dla  całej  oprawy.  Oprawy  zasilić  z
projektowanej  linii  oświetleniowej  przewodem  YDY2x2,5mm2  o  Un-750V,
przeprowadzonym przez wysięgnik poprzez złącza BZO-03 firmy Sintur z wkładkami DII gl
2a. 
Na słupie nr II/7 do projektowanej linii oświetleniowej dobudować ogranicznik przepięć typu
GXO-0,66/5.   Ogranicznik  połączyć  z  projektowanym  uziomem  prętowym  odcinkiem
bednarki Fe/Zn25x4mm prowadzonej po słupie. Wymagana wartość uziemienia – R<5om.
Po  zakończeniu  prac  teren  przywrócić  do  stanu poprzedniego.  Prace  wykonać  zgodnie  z
rysunkami numer 1-4.

Obliczenia współczynnika konserwacji.

u(t) – całkowity współczynnik utrzymania

u1 = 1,0 – cząstkowy współczynnik utrzymania związany  ze zmianami napięcia  
w sieci zasilającej, temperatury otoczenia 
i właściwości statycznych

u2 = 1,0 – cząstkowy współczynnik utrzymania związany ze starzeniem się
materiałów zastosowanych w oprawach oświetleniowych

u3 = 1,0 – cząstkowy współczynnik utrzymania związany ze zmianami
właściwości odbiciowych jezdni

u4 = 1,0 – cząstkowy współczynnik utrzymania związany z wygasaniem
źródeł światła (przyjęto wg zalecenia inwestora)

u5 = 0,94 – cząstkowy współczynnik utrzymania związany ze zmniejszeniem się 
skuteczności świetlnej źródeł światła (przyjęto dla 20000h)

u6 = 0,83 – cząstkowy współczynnik utrzymania związany z zabrudzeniem 
opraw oświetleniowych 

u(t) = u1·u2·u3·u4·u5·u6
u(t)= 0,78

Rozbudowa zalicznikowej instalacji oświetleniowej w m. Mikstat Pustkowie gm. Mikstat, 
zgodnie z warunkami technicznymi nr WTS 26/II/2016 z dnia 20.09.2016r.
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Obszar oddziaływania obiektu.

Projektowana  linia  oświetleniowa  przebiegać  będzie  przez  działki  o  numerach
geodezyjnym  nr  389,  372,  373/1,  373/2.  Obszar  oddziaływania  projektowanego  obiektu
zamyka  się  w  granicach  działek  w których  projektowana  jest  inwestycja  i  nie  zmieni
zagospodarowania działek sąsiednich.

podstawa prawna:
 warunki techniczne dz. u z 2015r. poz. 1422,
 prawo budowlane dz. u. z 2016r. Poz. 290

Opinia geotechniczna

W związku z Rozporządzeniem Ministra Transportu, Budownictwa i gospodarki Morskiej
z dnia 25.04.2012r. Dz. U. poz. 463, zgodnie z paragrafem 4 ust. 2 pkt. 1 oraz ust. 3 pkt. 1
ppkt c (wykopy z przeznaczeniem na  posadowienie słupów), warunki geotechniczne określa
się jako proste, a kategorię geotechniczną jako pierwszą.  

Ochrona archeologiczna   i konserwatorska

Teren na którym projektowana jest przedmiotowa inwestycja nie jest wpisany do rejestru
zabytków oraz nie podlega ochronie na podstawie istniejącego planu zagospodarownia terenu.
Zgodnie z uzgodnieniem Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków w Poznaniu Delegatura
w Kaliszu  nr  Ka.5183.1349.2.2017  z  dnia  29.03.2017r.  oraz  art.  32.  ustawy o  ochronie
i opiece nad zabytkami – t. j. D.U. Z dn. 24.10.2014r. Poz 1446 – Kto w trakcie prowadzenia
robót budowlanych lub ziemnych odkrył przedmiot, co do którego istnieje przypuszczenie, iż
jest on zabytkiem, jest zobowiązany:

 wstrzymać wszelkie roboty mogące uszkodzić lub zniszczyć odkryty przedmiot,
 zabezpieczyć, przy użyciu dostępnych środków, ten przedmiot i miejsce jego odkrycia,
 niezwłocznie zawiadomić o tym właściwego wojewódzkiego konserwatora zabytków,

a jeśli nie jest to możliwe, właściwego wójta (burmistrza, prezydenta miasta) 

Ochrona od porażeń prądem elektrycznym

Jako system ochrony podstawowej od porażeń prądem elektrycznym zastosowano izolację
części czynnych a jako ochronę dodatkową samoczynne, dostatecznie szybkie wyłączanie .

Opracował :

Rozbudowa zalicznikowej instalacji oświetleniowej w m. Mikstat Pustkowie gm. Mikstat, 
zgodnie z warunkami technicznymi nr WTS 26/II/2016 z dnia 20.09.2016r.
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Uwaga
1.Prace  wykonać  w  oparciu  o  niniejszą  dokumentację  stosując  się  bezwzględnie
do zamieszczonych  w niej uzgodnień, decyzji i zgód oraz zawartych w nich zapisów. 
2.Wykonane oświetlenie winno spełniać obowiązujące przepisy oraz normy, w szczególności
normę PN-EN 13201.
3.Po zakończeniu prac wykonać obowiązujące pomiary energetyczne.
4.Stosować wyłącznie materiały dopuszczone do stosowania na terenie RP.
5.Stosując zamienniki nie można ich zastosować bez przedstawienia certyfikatów i aprobat
technicznych potwierdzających ich właściwości techniczne. Zamiana opraw wymaga obliczeń
sprawdzających.

Rozbudowa zalicznikowej instalacji oświetleniowej w m. Mikstat Pustkowie gm. Mikstat, 
zgodnie z warunkami technicznymi nr WTS 26/II/2016 z dnia 20.09.2016r.
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Sprawdzenie wytrzymałości  istniejącego słupa nr II/2 rozgałęźno-przelotowego RPKr
z żerdzi ŻN-9 w przypadku dowieszenia projektowanej linii oświetleniowej.

gdy:

Puw = √( Pu2 + Pz2 )

Pu  ≥ Npo + Ppg + Ppp + Po + Nr

Pz  ≥ Po + Nr + Npp

gdzie:

Npp – naciąg przewodów linni projektowanej – AsXSn2x25mm2, rozpiętość 
przęseł w sekcji – do 55,0m – 213,0daN,

Npo – naciąg przewodu linii odgałęźnej – 4xAL25mm2, rozpiętość przęseł w 
sekcji – do 55,0m – 798,0daN,

Ppg – obciążenie  wiatrem przewodów linii  głównej  –  4xAL35mm2, rozpiętość  
przęseł w sekcji – do 55,0m – 71,71daN,,

Ppp –  obciążenie  wiatrem  przewodów  linii  projektowanej  –  AsXSn2x25mm2,  
rozpiętość przęseł w sekcji – do 55,0m – 53,5daN,,

Po – obciążenie wiatrem oprawy – 22,0daN, 
Nr – wartość naciągów podstawowych przewodów przyłączy – brak przyłączy -  

0daN,
Pu – z katalogu – 1472,0daN,
Pz – z katalogu – 440,0daN,

obliczenia:

Pu  ≥ 798,0 + 71,71 + 53,5 + 22,0 + 0 daN

1472,0  ≥ 945,21 daN warunek spełniony

Pz  = 20,0 + 0 +213,0 daN

440,0  ≥ 233,0 daN warunek spełniony

Puw = √( 945,212 + 233,02 )

Puw ≥ 973,5  daN 

dobór osprzętu:
Obciążenie poziome haka:

Fx ≥ Npp

gdzie: 
Fx - siła użytkowa haka, dla śruby hakowej – Fx = 750,0daN,  

obliczenia:
Rozbudowa zalicznikowej instalacji oświetleniowej w m. Mikstat Pustkowie gm. Mikstat, 

zgodnie z warunkami technicznymi nr WTS 26/II/2016 z dnia 20.09.2016r.
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Fx ≥ 213,0 daN
750,0 ≥ 213,0 daN warunek spełniony

Uchwyt odciągowy SO 117.225S (288,0daN)

Sprawdzenie wytrzymałości istniejącego słupa nr II/3 przelotowego z żerdzi drewnianej
w przypadku dowieszenia projektowanej linii oświetleniowej.

gdy:

Pu  ≥ Ppg + Ppp + Po + Pr

gdzie:

Ppg – obciążenie  wiatrem przewodów linii  głównej  –  4xAL35mm2, rozpiętość  
przęseł w sekcji – do 55,0m – 71,71daN,,

Ppp –  obciążenie  wiatrem  przewodów  linii  projektowanej  –  AsXSn2x25mm2,  
rozpiętość przęseł w sekcji – do 55,0m – 53,5daN,, 

Po – obciążenie wiatrem oprawy – brak oprawy – 0daN,,
Pr -  20% wartości składowej wypadkowej naciągu podstawowego przewodów  

przyłączy, prostopadłej do kierunku linii – 0,2·64,0 = 12,8daN,
Pu – z katalogu – 259,0daN,

obliczenia:

Pu ≥ 71,71 + 53,5 + 0 + 12,8 daN

259,0 ≥ 138,01 daN warunek spełniony

dobór osprzętu:
Obciążenie pionowe haka wieszakowego i uchwytu przelotowego:

Fy ≥ a x Gn = 55,0 x 1,02
350,0 ≥ 56,1 daN warunek spełniony

gdzie: 
Fy - siła użytkowa haka, dla śruby hakowej – Fy=350,0daN, 
a - rozpiętość przęsła – do 55,0m,
Gn - jednostkowy ciężar przewodu typu AsXSn2x25mm2 z sadzią normalną 

 1,02daN

Rozbudowa zalicznikowej instalacji oświetleniowej w m. Mikstat Pustkowie gm. Mikstat, 
zgodnie z warunkami technicznymi nr WTS 26/II/2016 z dnia 20.09.2016r.
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Sprawdzenie wytrzymałości istniejącego słupa nr II/4 przelotowego z żerdzi drewnianej
w przypadku dowieszenia projektowanej linii oświetleniowej.

gdy:

Pu  ≥ Ppg + Ppp + Po + Pr

gdzie:

Ppg – obciążenie  wiatrem przewodów linii  głównej  –  4xAL35mm2, rozpiętość  
przęseł w sekcji – do 55,0m – 71,71daN,,

Ppp –  obciążenie  wiatrem  przewodów  linii  projektowanej  –  AsXSn2x25mm2,  
rozpiętość przęseł w sekcji – do 55,0m – 53,5daN,, 

Po – obciążenie wiatrem oprawy – brak oprawy – 0 daN,,
Pr -  20% wartosci skłądowej wypadkowej naciągu podstawowego przewodów  

przyłączy, prostopadłej do kierunku linii – brak przyłączy – 0 daN,
Pu – z katalogu – 259,0daN,

obliczenia:

Pu ≥ 71,71 + 53,5 + 0 + 0 daN

259,0 ≥ 125,21 daN warunek spełniony

dobór osprzętu:
Obciążenie pionowe haka wieszakowego i uchwytu przelotowego:

Fy ≥ a x Gn = 55,0 x 1,02
350,0 ≥ 56,1 daN warunek spełniony

gdzie: 
Fy - siła użytkowa haka, dla śruby hakowej – Fy=350,0daN, 
a - rozpiętość przęsła – do 55,0m,
Gn - jednostkowy ciężar przewodu typu AsXSn2x25mm2 z sadzią normalną 

 1,02daN

Sprawdzenie  wytrzymałości  istniejącego  słupa  nr  II/5  rozgałęźnego  RPK  z żerdzi
wirowanej w przypadku dowieszenia projektowanej linii oświetleniowej.

gdy:

Puw ≥ √( Pu2 + Pz2 )

Pu  = Npo + Ppg + Ppp + Po + Nr

Pz  = Po + Nr

Rozbudowa zalicznikowej instalacji oświetleniowej w m. Mikstat Pustkowie gm. Mikstat, 
zgodnie z warunkami technicznymi nr WTS 26/II/2016 z dnia 20.09.2016r.



- 14 -

Zakład ElektroInstalacyjno-Handlowy „WIS” ul. Francuska 61 64-100 Leszno

gdzie:

Npo – naciąg przewodu linii odgałęźnej – 4xAL25mm2, rozpiętość przęseł w 
sekcji – do 45,0m – 549,0daN,

Ppg – obciążenie  wiatrem przewodów linii  głównej  –  4xAL35mm2, rozpiętość  
przęseł w sekcji – do 55,0m – 71,71daN,,

Ppp –  obciążenie  wiatrem  przewodów  linii  projektowanej  –  AsXSn2x25mm2,  
rozpiętość przęseł w sekcji – do 55,0m – 53,5daN,,

Po – obciążenie wiatrem oprawy – 22,0daN, 
Nr – wartość naciągów podstawowych przewodów przyłączy – brak przyłączy -  

0daN,
Puw – z katalogu – 1000,0daN,

obliczenia:

Pu  = 549,0 + 71,71 + 53,5 + 22,0 + 0 daN

Pu  ≥ 696,21 daN 

Pz  = 20,0 + 0 + 0 daN

Pz  ≥ 20,0 daN 

Puw ≥ √( 696,212 + 20,02 )

1000,0 ≥ 696,23 daN warunek spełniony

dobór osprzętu:
Obciążenie pionowe haka wieszakowego i uchwytu przelotowego:

Fy ≥ a x Gn = 55,0 x 1,02
350,0 ≥ 56,1 daN warunek spełniony

gdzie: 
Fy - siła użytkowa haka, dla śruby hakowej – Fy=350,0daN, 
a - rozpiętość przęsła – do 55,0m,
Gn - jednostkowy ciężar przewodu typu AsXSn2x25mm2 z sadzią normalną 

 1,02daN

Sprawdzenie wytrzymałości istniejącego słupa nr II/6 przelotowego z żerdzi drewnianej
w przypadku dowieszenia projektowanej linii oświetleniowej.

gdy:

Pu  ≥ Ppg + Ppp + Po + Pr

Rozbudowa zalicznikowej instalacji oświetleniowej w m. Mikstat Pustkowie gm. Mikstat, 
zgodnie z warunkami technicznymi nr WTS 26/II/2016 z dnia 20.09.2016r.
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gdzie:

Ppg – obciążenie  wiatrem przewodów linii  głównej  –  4xAL35mm2, rozpiętość  
przęseł w sekcji – do 55,0m – 71,71daN,,

Ppp –  obciążenie  wiatrem  przewodów  linii  projektowanej  –  AsXSn2x25mm2,  
rozpiętość przęseł w sekcji – do 55,0m – 53,5daN,, 

Po – obciążenie wiatrem oprawy – brak oprawy – 0daN,,
Pr -  20% wartości składowej wypadkowej naciągu podstawowego przewodów  

przyłączy, prostopadłej do kierunku linii – brak przyłączy - 0,0daN,
Pu – z katalogu – 259,0daN,

obliczenia:

Pu ≥ 71,71 + 53,5 + 0 + 0 daN

259,0 ≥ 125,21 daN warunek spełniony

dobór osprzętu:
Obciążenie pionowe haka wieszakowego i uchwytu przelotowego:

Fy ≥ a x Gn = 55,0 x 1,02
350,0 ≥ 56,1 daN warunek spełniony

gdzie: 
Fy - siła użytkowa haka, dla śruby hakowej – Fy=350,0daN, 
a - rozpiętość przęsła – do 55,0m,
Gn - jednostkowy ciężar przewodu typu AsXSn2x25mm2 z sadzią normalną 

 1,02daN

Sprawdzenie wytrzymałości istniejącego słupa nr II/7 narożnego rozkracznego z żerdzi
ŻN-9 w przypadku dowieszenia projektowanej linii oświetleniowej.

gdy:

Pu ≥  2·Npg·cos(α/2) + Po + Nr + Npp

gdzie:

Npg – naciąg przewodu linii głównej – 4xAL35mm2, rozpiętość przęseł w sekcji – 
do 60,0m – 1047,0daN,
Npp – naciąg przewodów linii projektowanej – AsXSn2x25mm2, rozpiętość 

przęseł w sekcji – do 50,0m – 213,0daN,
Po – obciążenie wiatrem oprawy – brak opraw – 0,0daN, 

Rozbudowa zalicznikowej instalacji oświetleniowej w m. Mikstat Pustkowie gm. Mikstat, 
zgodnie z warunkami technicznymi nr WTS 26/II/2016 z dnia 20.09.2016r.
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Nr – wartość naciągów podstawowych przewodów przyłączy – brak przyłączy -  
0,0daN,

α – kąt załamania linii – 130°
Pu – z katalogu – 1472,0daN,

obliczenia:

Pu  ≥  2·1047,0·cos(130/2) + 0 + 0 + 213,0 

1472,0  ≥  1097,96 daN warunek spełniony

dobór osprzętu:

Obciążenie poziome haka:

Fx ≥ Npp

gdzie: 
Fx - siła użytkowa haka, dla śruby hakowej – Fx = 750,0daN,  

obliczenia:
Fx ≥ 213,0 daN
750,0 ≥ 213,0 daN warunek spełniony

Uchwyt odciągowy SO 117.225S (288,0daN)

Rozbudowa zalicznikowej instalacji oświetleniowej w m. Mikstat Pustkowie gm. Mikstat, 
zgodnie z warunkami technicznymi nr WTS 26/II/2016 z dnia 20.09.2016r.
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RYSUNEK NR 1

Rozbudowa zalicznikowej instalacji oświetleniowej w m. Mikstat Pustkowie gm. Mikstat, 
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RYSUNEK NR 2
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INFORMACJA  DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY
ZDROWIA

NAZWA OBIEKTU BUDOWLANEGO :  

Rozbudowa zalicznikowej instalacji oświetleniowej w m. Mikstat Pustkowie 

gm. Mikstat, zgodnie z warunkami technicznymi nr WTS 26/II/2016

z dnia 20.09.2016r.

ADRES OBIEKTU BUDOWLANEGO :  

dz. nr ew. 389, 372, 373/1, 373/2, j. ew. 301806_5 Mikstat – obszar wiejski, 
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mgr inż. Jerzy Woźniak
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                        CZĘŚĆ OPISOWA – BRANŻA ELEKTRYCZNA

        Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia w zakresie budowy instalacji
oświetlenia ulicznego w zamierzeniu budowlanym pn. „Rozbudowa zalicznikowej instalacji
oświetleniowej w m. Mikstat Pustkowie gm. Mikstat, zgodnie z warunkami technicznymi
nr     WTS 26/II/2016 z dnia 20.09.2016r.  ”

I. Zakres robót instalacyjnych branży elektrycznej dla całego zamierzenia budowlanego oraz
kolejność realizacji :

1. Roboty przygotowawcze :
- szczegółowe zapoznanie się z projektem budowlanym 
- wizja lokalna w terenie 
- wyznaczenie tras instalacji elektrycznych zewnętrznych
- wyznaczenie miejsca na składowanie materiałów 
- zwiezienie materiału 
- zawiadomienie inspektora nadzoru o przystąpieniu do robót elektrycznych.

2. Roboty montażowe:
- wykopy kablowe,
- układanie kabli,
- montaż słupów i opraw,
- wykonanie połączeń instalacji,
- wykonanie pomiarów elektrycznych,
- regulacja i uruchomienie urządzeń,
- odbiór techniczny,
- wykonanie dokumentacji powykonawczej

II  Wykaz istniejących obiektów budowlanych:
Na terenie przewidywanym do budowy kablowej linii oświetleniowej występuje następująca
infrastruktura naziemna i podziemna:
- napowietrzna i kablowa niskiego napięcia,
- wodno-kanalizacyjna

III   Wskazanie  elementów  zagospodarowania  działki  lub  terenu,  które  mogą  stwarzać
zagrożenia bezpieczeństwa i zdrowia ludzi:

Elementy stwarzające zagrożenie:
-  roboty  prowadzone  w  pasie  drogowym  związane  z  prowadzeniem  wykopów  przy
posadowieniu projektowanych słupów (w szczególności w pobliżu sieci enn) 

IV Wskazanie, dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji robót
elektrycznych, określające skalę i rodzaje zagrożeń oraz miejsce i czas wystąpienia:
- zagrożenie przy robotach związanych z demontażem instalacji elektrycznych,
 zagrożenie przy robotach  związanych z montażem instalacji silno i słabo prądowych,
 zagrożenie przy robotach związanych z uruchomieniem instalacji,
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 zagrożenie przy robotach na wysokości,
 zagrożenia  dotyczące  pracowników budowy oraz  użytkowników pasa  drogowego  przy

czynnym ruchu drogowym przez czas prowadzenia robót

V  Wskazanie  sposobu  prowadzenia  instruktażu  pracowników  przed  przystąpieniem  do
realizacji robót szczególnie niebezpiecznych  :
- przed przystąpieniem do wykonywania robót instalacyjnych każdy pracownik winien być
przeszkolony w zakresie BHP
- przed rozpoczęciem robót należy zapoznać się szczegółowo z dokumentacją budowlaną,
zwracając uwagę na warunki wydane w uzgodnieniach i technologii zachowując wytyczne
wykonawstwa i odbioru robót
- całość prac instalacyjnych należy wykonać zgodnie z “Warunkami technicznymi wykonania
i  odbioru  robót  budowlano-montażowych  cz.  II  Instalacje  sanitarne  i  przemysłowe,
przepisami BHP i p.poż. oraz warunkami zawartymi w rozporządzeniach
-  w trakcie  wykonywania  robót  należy zachować wszelkie  wymogi  bhp,  dotyczące  robót
ziemnych i pracy na wysokości ok. 3,5 m nad posadzką, a przede wszystkim:
- bezwzględnie należy dostosować się do uwag i zaleceń zawartych w uzgodnieniach 
- stosować wyroby i rozwiązania dopuszczone do stosowania w budownictwie.
- obsługiwać sprzęt budowlany i elektryczny zgodnie z przepisami BHP.

VI  Środki  techniczne  i  organizacyjne  zapobiegające  niebezpieczeństwu  wynikającemu  z
planowanej inwestycji w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub ich sąsiedztwie:

- odpowiednie oznakowanie i zabezpieczenie robót w czasie prowadzenia robót,
- odpowiednie oznakowanie i zabezpieczenie robót w czasie prowadzenia robót,
- prowadzenie robót wg obowiązujących przepisów BHP,
-  przestrzeganie  postanowień  zawartych  w planie  BIOZ sporządzonego  przez  kierownika
budowy,
-  zabezpieczenie  stałej  łączności  i  stałego  dozoru  osobowego  dla  nadzoru  nad  robotami
budowlanymi od strony wykonawcy w celu szybkiego reagowania na zakłócenia w robotach
budowlanych, zakłócenia ruchu drogowego na odcinku robót, usuwanie kolizji, zagrożeń w
zakresie BHP pożaru awarii, itp 

Kierownik budowy zobowiązany jest sporządzić plan BIOZ

Opracował
                                         

                                                                                            
     mgr inż. Jerzy Woźniak
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Leszno, 12.04.2017r 

OŚWIADCZENIE

projektanta o sporządzeniu projektu technicznego zgodnie z obowiązującymi
przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej

Ja niżej podpisany: Jerzy Woźniak

legitymujący się Dowodem Osobistym nr AFL746348

zamieszkały 64-100 Leszno, ul. Francuska 61

oświadczam, że projekt budowlany opracowany dla

„Oświetlenie Uliczne i Drogowe” sp. z o.o.
ul. Wrocławska 71a

62-800 Kalisz

dotyczący: 

„Rozbudowa zalicznikowej instalacji oświetleniowej w m. Mikstat Pustkowie gm. Mikstat,
zgodnie z warunkami technicznymi nr     WTS 26/II/2016 z dnia 20.09.2016r.  ”

    został opracowany z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej

Świadomy odpowiedzialności karnej za podanie w niniejszym oświadczeniu 
nieprawdy, zgodnie z art. 233 Kodeksu karnego, potwierdzam własnoręcznym 
podpisem prawdziwość danych zamieszczonych powyżej. 

...................
 upr. nr 877/86/Lo
WKP/IE/5729/01
spec. inst.-inż.
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Leszno, 28.03.2017r 

OŚWIADCZENIE

sprawdzającego o sporządzeniu projektu technicznego zgodnie z obowiązującymi
przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej

Ja niżej podpisany: Kazimierz Pawlicki 

legitymujący się Dowodem Osobistym nr AGG 775254

zamieszkały 64-130 Rydzyna, ul. Kurpińskiego 4

oświadczam, że projekt budowlany opracowany dla

„Oświetlenie Uliczne i Drogowe” sp. z o.o.
ul. Wrocławska 71a

62-800 Kalisz

dotyczący: 

„Rozbudowa zalicznikowej instalacji oświetleniowej w m. Mikstat Pustkowie gm. Mikstat,
zgodnie z warunkami technicznymi nr     WTS 26/II/2016 z dnia 20.09.2016r.  ”

    został opracowany z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej

Świadomy odpowiedzialności karnej za podanie w niniejszym oświadczeniu 
nieprawdy, zgodnie z art. 233 Kodeksu karnego, potwierdzam własnoręcznym 
podpisem prawdziwość danych zamieszczonych powyżej. 

 ...................
upr. nr 820/86/Lo
WKP/IE/3807/01
spec. inst.-inż.  
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